

中秋国庆去哪玩？ 请收下这份避堵指南

本报讯 中秋国庆想好去哪玩了吗？高德地图近日联合全国80多家交通管理部门，发布《2018中秋·国庆出行预测报告》（以下简称报告），为公众假期出行提供避堵指南、景区推荐等出行建议。

报告显示，从节日前后全国高速拥堵趋势来看，中秋小长假受周五晚高峰因素叠加影响，出行高峰将集中在9月21日18点至21点。国庆长假期间，预计10月1日凌晨零点至1点将有一个拥堵小高峰，上午9点至12点达出行高峰，10月5日16点至18点预计出

现返程高峰。其中，珠三角、长三角、京津冀和成渝地区将成为十一期间出返程高速拥堵程度最高的区域。

在热门景区方面，高德地图通过定位和搜索的数据计算显示，杭州西湖位列十一期间全国最受欢迎的十大景区之首，排名第二、三的依次是北京奥林匹克公园和凤凰古城。此外，大理古城、丽江古城、平遥古城、北京故宫博物院、南京钟山风景区、杭州千岛湖风景区等十个景区也进入十强榜。

报告还显示了十一期间周边道路易拥堵

景区排名，其中，黄河壶口瀑布风景区周边道路拥堵延时指数达3.5，平均车速仅为14km/h，成为国庆出行周边道路最为拥堵的景区；西塘古镇拥堵延时指数为2.7，排名第二，平均车速为20km/h；排在第三名的是嵩山少林寺景区，拥堵延时指数2.6，平均车速21km/h。

值得关注的是，北京市天安门、枣庄市台儿庄古城以及湘潭市毛泽东同志故居位列今年十一黄金周最受欢迎的红色旅游景区前三名。感受峥嵘岁月的艰辛成为国庆出游的另一种体验。（新华网）

中秋郑州铁路增开直通临客列车13对

新华社郑州9月21日电 日前，记者从中国铁路郑州局集团有限公司了解到，为服务旅客中秋小长假便捷出行，9月21日至24日，该公司将增开直通临客列车13对，增开管内临客列车22对。

中秋小长假期间，铁路客流以探亲访友、学生流为主，其中河南省内短途客流量

较大。该公司将采用高铁、城际、普速“互补”的运输模式，最大限度满足旅客出行需求。

据悉，郑州铁路增开的13对直通临客列车中，高铁列车两对，车次为郑州东—北京西G4568/7次，商丘—武汉G4535/6次；普速列车11对。此外，增开管内临客列车22对，

主要往返郑州、洛阳、商丘、焦作、安阳、南阳等城市之间。

据了解，河南省各大火车站售票厅（处）多实行售票分窗、售退分开制度，设立取票专区、退票专区，将增加售票处、实名制验证、安检查危、进站检票等岗位人员，有序引导旅客安全乘降。

纵火保姆莫焕晶 昨天被执行死刑

据新华社北京9月21日电 最高人民法院审理被告人莫焕晶放火、盗窃死刑复核一案，近日依法裁定核准莫焕晶死刑。浙江省杭州市中级人民法院收到最高人民法院刑事裁定书后向莫焕晶进行了宣告，并于2018年9月21日上午遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令，对莫焕晶执行了死刑。执行死刑之前，杭州市中级人民法院通知莫焕晶的近亲属可以会见，其近亲属明确表示不会见。

最高人民法院经复核确认：被告人莫焕晶长期沉迷赌博，身负高额债务。2016年9月，莫焕晶到浙江省杭州市上城区蓝色钱江公寓2幢1单元1802室被害人朱小贞、林生斌夫妇家从事住家保姆工作。2017年3月至同年6月21日，莫焕晶为筹集赌资，多次窃取朱小贞家财物，并找借口向朱借款，上述钱款均被莫赌博输光。同年6月21日晚，莫焕晶为继续筹集赌资，决定采取在朱小贞家中放火再帮助灭火的方式骗取朱的感激，以便再向朱借钱。22日4时55分许，莫焕晶在朱小贞家客厅用打火机点燃书本，引燃客厅沙发、窗帘等易燃物品，导致火势迅速蔓延，造成屋内的朱小贞及其3名未成年子女共4人被困火场，吸入一氧化碳中毒死亡，并造成该1802室和邻近房屋部分设施损毁。此外，莫焕晶在浙江省绍兴市、上海市从事住家保姆工作期间，多次盗窃雇主等人的财物。

最高人民法院认为，被告人莫焕晶故意放火，危害公共安全，其行为已构成放火罪；莫焕晶以非法占有为目的，盗窃他人财物，数额巨大，其行为已构成盗窃罪。莫焕晶经预谋在高层住宅内放火，致4人死亡和他人财产重大损失，犯罪动机卑劣，情节恶劣，社会危害性极大，后果和罪行极其严重，应依法惩处。虽然莫焕晶归案后能如实供述自己的放火罪行，但根据其犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度，对其所犯放火罪依法不足以从轻处罚。对莫焕晶所犯数罪，应依法并罚。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当。审判程序合法。据此，最高人民法院核准浙江省高级人民法院维持第一审对被告人莫焕晶判处死刑的刑事裁定。

国家能源局局长 白克力被查

本报讯 据中央纪委国家监委网站昨天上午消息，国家发展和改革委员会党组成员、副主任，国家能源局党组书记、局长努尔·白克力涉嫌严重违纪违法，目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

努尔·白克力，男，维吾尔族，1961年8月生，新疆博乐人，1982年12月加入中国共产党，1983年8月参加工作，中央党校研究生班政治理论专业毕业，中央党校研究生学历，曾任新疆大学党委常委、宣传部部长，乌鲁木齐市委副书记、市长，新疆维吾尔自治区党委副书记、政府主席等职。



10名喜羊羊领百万奖金

9月20日，广东省公安厅召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会。会上，广东警方向10名举报有功、头戴喜羊羊面具的群众颁发了总计超过100万元的奖金。（南都）

“家长晒家庭官职求关照”

学校否认涉事教师被炒

本报讯 昨天，网上疯传一张“家长晒家庭官职求关照”的微信聊天截图，引发网友关注。

在这张微信截图中，孩子妈妈告诉老师，自己是莆田市旅游发展委员会办公室副主任科员王超，孩子爸爸是莆田市中级人民法院执行局综合处处长（正科级）。此外，她还表示，自己父亲在莆田市委担任副处级纪检监察员，莆田市荔城区分管教育的常委是他的学生，莆田市教育局师资与人力科科长薛朝伟是自己的表姐夫。介绍了家中亲友的任职情况后，王超拜托老师对孩子“多多费心”。

昨天，莆田旅游发展委员会办公室的工作人员向北京青年报记者证实，王超确有其人。公开信息显示，截图中提到的其他人的任职信息属实。

据新京报报道，在同事眼中，王超平时是一个特别规矩的人，被王超称为“表姐夫”的薛朝伟则表示不认识王超。王超的丈夫陈剑星目前正在出差，他表示具体情况自己不是特别了解，但是妻子已经在写情况说明，“信息是怎么发的？是什么情况？她自己去做个回应，肯定会公平公开公正地回应。”

就在这张聊天截图曝光后，一份下发于9月19日的莆田市荔城区教育局文件在网络

流传。有人表示，文件中被解聘的老师，正是聊天记录中的廖老师。

荔城区教育局工作人员告诉北青报记者，网传消息不实，事件仍在调查中。

昨天下午，廖老师所在的莆田市梅峰小学发表声明：学校对所有在校学生的教学和管理都一视同仁，不因家庭背景不同或人为因素而存在差异，请家长和社会各界放心，也欢迎予以监督。关于网上流传的廖老师被解聘问题，该校表示该解聘文件是荔城区教育局此前批准某校教师提出的辞职申请，与此事无关。廖老师在正常从事教学工作及履行班主任职责。（北青 新京）